
ΕΚΠΑΙΔΕΥTIKH ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤHN ΕΚΘΕΣΗ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΙΤΑΝ ΚΑΙ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ NOESIS. 

Στις 19/02/2015 οι μαθητές της Α’ Γυμνασίου πραγματοποίησαν εκπαιδευτική επίσκεψη 

στην κινητή έκθεση αρχαίας ελληνικής τεχνολογίας του Κ. Κοτσανά που φιλοξενήθηκε στο 

εργοστάσιο του Τιτάνα στην Νέα Ευκαρπία. Στη συνέχεια επισκέφθηκαν το κέντρο 

διάδοσης επιστημών NOESIS. Εκεί ξεναγήθηκαν στο μουσείο τεχνολογίας και 

παρακολούθησαν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο ‘’το show της επιστήμης’’, με 

εντυπωσιακά πειράματα. Τέλος ομάδα είκοσι μαθητών έλαβε μέρος στο διαγωνισμό ‘’το 

παιχνίδι της νόησης’’. Σύντομα θα ανακοινωθούν τα αποτελέσματα των σχολείων με τις 

δέκα υψηλότερες βαθμολογίες. Υπεύθυνη καθηγήτρια: κ. Παπακωνσταντίνου Θεοφανώ. 

Συνοδοί καθηγητές: κ. Μηνά Ευαγγελία, κ. Μπαρδανίκα Φανή, κ. Χατζηπαυλίδου Τζένη.  

 

Κοχλίας του Αρχιμήδη 

 

                    Η αυτόματη υπηρέτρια του Φίλωνος (το πρώτο λειτουργικό ρομπότ της ιστορίας) 



Οι αρχαίοι “Έλληνες παρακολουθούσαν περιπετειώδεις μύθους στον κινηματογράφο, είχαν 

υπηρέτριες – ρομπότ που σέρβιραν κρασί και έβαζαν στην πόρτα τους συναγερμό. Αυτές 

και άλλες από τις «σημαντικότερες εφευρέσεις των αρχαίων Ελλήνων», μέρος της κινητής 

έκθεσης του Μουσείου Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Κ. Κοτσανά, φιλοξενήθηκαν στο 

εργοστάσιο του Τιτάνα στη Νέα Ευκαρπία. 

 

Πυροσβεστικό όχημα της εποχής 

 

Σκοπός της έκθεσης είναι να αναδείξει τη σχετικά άγνωστη, αλλά συναρπαστική πτυχή της 

τεχνολογίας των αρχαίων Ελλήνων. Το εργοστάσιο του Τιτάνα στη Νέα Ευκαρπία άνοιξε τις 

πύλες του στο ευρύ κοινό και τους μαθητές και έδωσε τη δυνατότητα, μέσω λειτουργικών 

ομοιωμάτων όπως ο μηχανισμός των Αντικυθήρων, το σταθερό αυτόματο θέατρο του 

Ήρωνος, και το υδραυλικό ωρολόγιο του Αρχιμήδη, και σύγχρονων οπτικοακουστικών 

μέσων, να ανακαλύψουν τις ομοιότητες της σύγχρονης τεχνολογίας με αυτή της αρχαίας 

Ελλάδας. 

Τα εκθέματα συνοδεύονταν από πλούσιο οπτικοακουστικό υλικό ώστε να γίνεται 

κατανοητή η λειτουργία των μηχανισμών, ενώ κάποια από αυτά ήταν διαδραστικά. Η 

έκθεση είναι ταξινομημένη σε ενότητες και ακολουθεί όλες τις σύγχρονες πρακτικές της 

Παιδαγωγικής και Μουσειακής Αγωγής. 

 

           

 


